

.. Mariscos ..

Bodegas Colón

.. Sidras ..

Se reciben diariamente frescos en

... Naturales y espumosas ...

.. Cerveza "LA ROSA BLANCA," ..

- Avenida Zorrilla, 12 -

.. Jerez-Quina "FONTAN" ..

Intervención del Sindicato de Exportadores de Vinos. — Pero le suplicamos que dé nuestra anterior por no escrita, porque, al estudiar mejor el asunto, nos lo hemos encontrado resuelto, ya que nos enteramos de que ha cesado Vd. en el cargo de Presidente del Sindicato de Exportadores de Vinos, y en su consecuencia en el de Vocal de la Junta de Obras del Puerto, contra nuestro deseo de que comparta Vd sus tareas, que esperamos se presente pronto ocasión de ver de nuevo realizado. — Suyo afmo. amigo y s. s. q. e. s. m. — LUIS SANCHEZ GUERRA, firmado y rubricado.

Con igual fecha el presidente de la Junta de Obras señor Madrona envió el siguiente oficio. Hay un membrete que dice. — Presidencia de la Junta de Obras del Puerto Alicante. — Negociado Secretaría. — Número 643. — Deben de remitirse el Pleno de esta Junta el día 22 de los corrientes, para la elección de cargos vacantes en la misma, ruego a V. S. se sirva manifestar con urgencia a esta Junta el nombre del actual Presidente de esa Corporación a los efectos del Real Decreto de 18 de enero de 1928 y Real Orden 20 de Julio de 1923. — Dios guarde a V. S. muchos años. — Sr. Presidente del Sindicato de Exportadores de Vinos.

El Sindicato al dar contestación dijo que el señor Barrio era su representante, nombramiento que fué acordado el 27 de Noviembre de 1925, cumplimentando el oficio de la Junta de O. del P. para sustituir en el referido cargo al anterior representante don Dimas Navarro, quien en aquel entonces era Presidente del Sindicato y siguió siendo hasta el 31 de Diciembre del 1926; y que se elevaba consulta a la Superioridad con el fin de que resolviese si el nombramiento de Vocal-electivo podía recaer en la Presidencia o en uno de los asociados. La consulta quedó elevada en 16 de Enero al ministro de Fomento.

El oficio del Sindicato no mereció otra contestación que una comunicación convocando al presidente para la elección de cargos vacantes que el Pleno de la Junta celebraría el día 22.

Nuevamente se dirigió el Sindicato al Presidente de la Junta, expresando que su representante era el señor Barrio y seguían manteniendo a su favor el cargo de vocal-electivo representante del Sindicato en la Junta, interin y a resultas de lo que la Superioridad acordase sobre la consulta que tenían elevada; y que habiendo advertido que en la convocatoria figuraba la elección de cargos vacantes, se oponían a que fuese provisto el de Vocal-Interventor suplente por estar desempeñándolo dicho Sr. Barrio; y que, si la Superioridad resolvía la consulta en el sentido de que forzadamente el representante del Sindicato había de ser su Presidente, solicitaban que el referido cargo en la Permanente debiera ser moralmente reservado, teniendo en cuenta que la exportación de vinos representa el mayor tonelaje en el movimiento del puerto.

Salta a la vista la incongruencia del criterio mantenido por el señor Sánchez Guerra y la Junta actualmente con el que sostuvo en 1925 cuando fué nombrado el señor Barrio, que no era a la sazón ni lo ha sido después, presidente del Sindicato de Exportadores. El señor Navarro (don Dimas) no debió dejar el puesto que desempeñaba en la Junta de O. del P. por no haber cesado en la presidencia de los vinereros. Está claro que lo pretendido es alejar a una persona independiente y colocar otra que se considera imprescindible para formar en el coro de personas sumisas a las sugerencias del director y factotum de nuestro puerto?

El señor Barrio ha elevado al ministro de Fomento un escrito recurriendo contra esta anomalía y haciendo de paso algunas consideraciones interesantísimas sobre la constitución de la Junta de Obras del Puerto. Señala la ilegalidad de algunas representaciones y apunta el hecho sorprendente de que el día 8 de enero ya conocía el señor Sánchez Guerra que el señor Lamagnere había de ser elegido vocal-representante de la Cámara de Comercio en la Junta de Obras, elección que se verificó el día 16, e igualmente que se le nombraría Vocal-Interventor suplente en la Comisión Permanente de dicha Junta, votación que tuvo lugar el día 22. Manejos y combinaciones que no dicen mucho en favor de la seriedad de los miembros de la referida corporación.

La exposición de estos hechos han alargado demasiado este artículo y ello nos veda hacer unos comentarios, cosa que dejamos para otra ocasión, pero con lo expuesto la opinión podrá hacerlos muy sabrosos y habrá de abominar, como nosotros lo hacemos, de las intrusiones señaladas reveladoras del caciquismo que parece entronizado en un organismo como la Junta de Obras del puerto, que debe conducirse con una absoluta independencia y alteza de miras.

Lea EL LUCHADOR

Conferencia de Pittaluga

El joven y ya insigne maestro Pittaluga llegará mañana a Alicante con objeto de asistir a los últimos ensayos que la Orquesta de Cámara dará a su obra «La Romería de los Cornudos», la cual se estrenará en el concierto anunciado para el martes próximo.

Ateneo de Alicante ha conseguido del notable compositor que dé una conferencia sobre un tema de actualidad artística española. La conferencia se celebrará el viernes seis a las 7 de la tarde del actual y versará sobre «Música moderna y jóvenes músicos españoles».

La importancia del tema y la categoría del conferenciante harán acudir mucha gente a los salones del Ateneo el próximo viernes.

DOCTOR Francisco Soler FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.) Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos. Méndez Núñez, 4 ALICANTE

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Es hallado el cadáver de un hombre

NOVELDA. — En el camino viejo de Petrel, ha sido hallado el cadáver de un hombre que al ser identificado resultó ser, Francisco Aracil Martí, de 60 años de edad.

Según dictamen del médico forense, don Rafael Peris, la muerte ha sido natural.

Detención de un «Caco»

VILLENA. — Ha sido detenido el sujeto Antonio San José Expósito, vecino de Tetuan de las Victorias (Madrid), que según manifestó, se proponía, en unión de otro sujeto al que solo conoce por el «de El Rubio», realizar un robo en la posada titulada «Andrés» y en el momento en que iban a efectuarlo, fueron descubiertos por un dependiente de dicho establecimiento, dándose, «El Rubio», a la fuga.

Se practican gestiones para la detención de «El Rubio».

COMENTARIOS

La Asociación Alicantina de Caridad y el Refugio Nocturno

En estos días pasados se ha escrito mucho acerca de la creación de un Refugio nocturno en Alicante; se han expuesto opiniones, y esta campaña ha tenido la virtud de que para ir realizando el proyecto se cuente con donativos y ofrecimientos que animarán para que otras personas pudientes se sumen a la obra humanitaria.

Fácilmente se comprenderá la satisfacción con que veo que vaya a convertirse en realidad tal Refugio. Desde que empecé a publicar escritos, primero en «El Pueblo», después en «La Correspondencia de Alicante», más tarde en la hoja que de «El Liberal», de Murcia se editaba aquí, y actualmente en EL LUCHADOR, es decir desde cerca de treinta años, todos, absolutamente todos, cuando ha entrado el invierno he hecho llamamientos para que en nuestra ciudad no se diera el cruel espectáculo de personas que por no tener donde acogerse hubieran de soportar a la intemperie las crudezas del tiempo. Con esto quedará explicada la satisfacción que tengo.

Pero, es que yo he pedido algo más cuando don Trino Espiá con su entusiasmo, su actividad y claro criterio pretendía que la Asociación Alicantina de Caridad fuese lo que en realidad debe ser. Pretendíamos establecer el comedor gratuito para los pobres de solemnidad, el comedor económico para que obreros y empleados modestos pudieran por un módico precio encontrar una confortable alimentación; y hasta pensábamos en otro comedor para vergonzantes, o sea para personas que habiendo gozado de una cómoda posición social se encuentran necesitados y les hiciera cierto reparo hacer pública su miseria oculta muchas veces por buena ropa.

He visto en otra parte uno de estos últimos comedores en los que por la pulcritud del mobiliario, por el buen servicio de vajilla y

hasta por la indumentaria de los camareros, da la impresión de estar en un buen restaurant. ¡Cuántos dramas de la vida en esas señoras ensombreadas y en esos caballeros de chaqueta que allí acuden!... Recuerdo, entre otros, el caso de un señor que reveses de la fortuna le obligaron a ganarse la vida como dependiente en un comercio, era viudo, y como su único hijo estaba en Madrid estudiando la carrera de ingeniero, ese buen padre para costearla destinaba su sueldo íntegro, y sacrificó vicios y distracciones, y comió gratuitamente en el comedor de referencia.

También entraba en nuestros proyectos lo del ropero gratuito, lo de la corrección de delincuentes menores. Esta corrección que ví en la Asociación Valenciana de Caridad, era algo admirable; tan bien trataban a los muchachos, que teniendo la puerta abierta ninguno escapaba. Para esa institución un generoso señor montó una magnífica escuela-taller gastando en esto diez o doce mil duros. Y tan noblemente lo hizo que cuando quisieron poner en ella una lápida que perpetuase su nombre, se encargó él mismo de ello y puso la siguiente o muy parecida inscripción: «Que nuestras obras florezcan entre tantas buenas, que no haya necesidad de recordar quién las realizó».

Por cierto, que indirectamente pude averiguar de quien se trataba, y es persona conocida en Alicante, a la cual nuestro público le ha tributado sus aplausos. No digo el nombre por no divulgar un secreto que el interesado procura que se oculte.

Para el sostenimiento y progreso de la Asociación, celebráramos frecuentes beneficios teatrales, íbamos de casa en casa buscando protectores, repartíamos hojas explicando nuestros propósitos, organizábamos estudiantinas en las que postularon bellas

Tos Catarro y Garganta Pastillas Crespo

señoritas alcanzando buenas recaudaciones... Fué lástima que don Trino, el alma de todo esto, marchase trasladado a Madrid, y que de todos aquellos proyectos solamente haya quedado una modestísima Cocina Económica sostenida principalmente por el abnegado tesón de don Guillermo Campos.

Vuelve a estar entre nosotros don Trino Espiá, y demuestra que siente los mismos generosos impulsos de entonces, que quiere hacer una verdadera Asociación Alicantina de Caridad. Yo, por quebrantos de salud no puedo ofrecerle ahora las ayudas de entonces; pero mi modesta pluma está a su disposición para la propaganda que me ordene.

Sobre todo, acométase inmediatamente lo del Refugio nocturno, que después ya trataremos de lo demás. Y si no pueden instalarse muchos lechos confortables ni a los acogidos servirles por la noche una nutritiva cena y por la mañana entran el chocolate a la cama, al menos que se habilite un pabellón, un almacén; que se ponga siquiera de momento unos montones de paja. Cualquier cosa menos seguir tolerando que en una ciudad civilizada haya seres humanos que por su miseria soporten en la intemperie el frío de la noche, la lluvia, tal vez la nieve que sería para esos desdichados como un lúnebre y blanco sudario.

La conciencia obliga. M. LÓPEZ GONZÁLEZ

Cartera de Sociedad

Ha sido fijada definitivamente para el 11 del presente mes la fecha en que se ha de celebrar en el Teatro Principal la gran fiesta a beneficio de «La Gota de Leche».

Se premiarán los disfraces con valiosos premios.

—Ha trasladado su domicilio a la Avenida del Doctor Gadea, número 3, nuestro amigo y correligionario el abogado don Antonio Pérez Torrealba.

—El Club de Regatas ha organizado para el día 17 del actual el gran baile que celebra todos los años en el Teatro Principal.

El decano de nuestro coliseo estará decorado por el laureado pintor don Heliodoro Guillén.

Ha sido contratada una notable orquesta expresamente para este festival.

—El martes empezaron las liquidaciones anunciadas por los señores Manuel Gallar y Compañía en «Almacenes Gallar» y «La Isla de Cuba» y bien satisfechos pueden mostrarse estos señores, por el enorme éxito alcanzado.

Aquellos establecimientos se ven constantemente invadidos de compradores, y estos son los que hacen los mayores elogios de esas liquidaciones.

La impresión en el público que las visita, es de gran asombro.

—Se encuentra guardando cama la esposa de nuestro buen amigo don José Tonda Figueras, Apoderado del Banco Hispano-Americano.

—Hállase mejorada de su dolencia la señora Viuda de J. Bielsa.

—Marchó a Madrid por asuntos particulares, nuestro estimado amigo don José Bolsa.

Un incendio destruye un teatro

Igualda, (teléfono). — Un incendio ha destruido el teatro del Centro Católico.

La familia del conserje, que ocupaba un piso alto, tuvo que ser auxiliada por los bomberos para desalojarlo.

Momentos antes de ocurrir el incendio se había celebrado en el teatro un reparto de premios y una sesión de cine.

Cétese que el incendio fué producido por un cortacircuito.

El teatro estaba asegurado en 60 000 pesetas, pero los daños producidos pasan de 150.000.

Levantamiento de clausura

De los círculos republicanos

Barcelona, (teléfono). — Por orden gubernativa ha sido levantada la clausura de todos los Círculos Republicanos de Barcelona.

Síete pertenecen al partido republicano radical, y el Círculo de la calle de Puerta Ferrisa y los restantes afiliados a Acción Catalana y Acción Republicana.

No entraron a clase ayer

Los estudiantes

Barcelona, (teléfono). — Ayer mañana se presentaron en la Universidad numerosos estudiantes, que se encontraron con que se habían suspendido las clases.

Parece que éstas serán reanudadas uno de los días de esta semana.

Uno que no se resigna

Y la emprende a sablazos con los Jueces

Sevilla, (teléfono). — Ayer por la mañana se promovió en el Palacio de Justicia un escándalo formidable.

Celebrábase un juicio por cuestiones surgidas entre el guardia de Seguridad Eduardo Teodoro García y Juan Valdes León, a quien el prime o había reclamado el pago de una deuda de dos mil pesetas, y Valdés denunció al guardia por detención arbitraria.

Al enterarse Valdés de que había perdido el asunto con los as, cogió una piedra y agredió al guardia, que cayó al suelo.

Luego le quitó el sable y le dió varios golpes.

Acudió el personal del Juzgado; pero Valdés le emprendió a sablazos con todo el mundo.

Otro guardia le encanionó el revólver, y así se entregó.

Resultaron lesionados, el fiscal señor Montoto en uno mano, y el secretario señor Romero en un dedo.

Propague V. EL LUCHADOR

Decomisos en el Mercado de Abastos

Por el veterinario de servicio en el Mercado de Abastos han sido decomisados 118 kilos de pescadilla por encontrarse en malas condiciones para el consumo, según detalle:

Pacsto número 76 y 78, Micaela Segovia, 8 kilos.

Idem idem 66 y 68, José Baza, 45 kilos.

Idem idem 69 Francisco Sánchez, 12 kilos.

Idem idem 58 y 60, Manuel Palomares, 16 kilos.

Idem idem 40, Luis Sánchez, 1 kilo.

Idem idem 39, Manuel Pérez, 30 kilos.

Idem idem 32, José Sánchez, 6 kilos.

Alicante a 3 de febrero de 1931. El Administrador, M. Perales.

Teatro Principal

Mañana por la noche pondrá en escena la Compañía de Camila Quiroga, la obra de gran éxito de Muñoz Seca «La Perlera» de la que hace una verdadera creación Camila Quiroga. Esta obra ha sido montada por el propio autor.

El viernes por la noche se estrenará la comedia de Henri Bataille, no apta para señoritas «Ternuras», verdadero éxito de la Compañía de Camila Quiroga.

Recomendamos que por la crudeza de algunas escenas se abstengan en absoluto las señoritas de asistir a esta representación.

Mañana por la tarde se pondrá en escena la grandiosa comedia argentina escrita expresamente para Camila Quiroga «Bendita seas».

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DÍA DE HOY ENTRADOS

S. Giner, español, de Valencia con piperio vacío de Cete.

Pluto, alemán, de Cartagena con descarga de Bremen y Amberes.

Altube Mendi, español, de Bilbao y Almería con carga general.

Atlante, español, de Melilla y Orán con carga general y pasajeros.

Cabo peñas, español, de Marsella y Valencia con carga general.

Aurora, francés, de Villasanjurjo con piperio vacío.

DESPACHADOS Pluto, alemán, para Castellón, Londres, Amberes y Bremen con carga general.

Altube Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona, Palma de Mallorca y Barcelona con carga general.

Atlante, español, para Barcelona directo con carga general y pasajeros.

Cabo Peñas, español, para Cartagena y escalas hgsta Bilbao con carga general.

Visado por la censura

¡ATENCIÓN!

Muebles a precio de fábrica ¿Dónde?

En el almacén instalado por el fabricante

JUAN IGLESIAS

SAGASTA, 46

Especialidad en encargos

LUBRIFICANDO SU AUTOMÓVIL CON ACEITE

PRICE'S

TENDRÁ SU MOTOR SEGURO Y CONSERVADO

AGENCIA EXCLUSIVA - ISABEL II, núm. 18 - ALICANTE

Las exquisitas peladillas de Alcoy

Más de 2.000 arrobas anuales de producción

Con estos títulos e interesantes fotos, publica la revista «Estampa», el siguiente trabajo:

«En la plaza, amplia y alegre se levanta el Ayuntamiento, la iglesia de San Jorge, y, en el centro, un templete para la música.

Los días de fiesta, esta plaza tiene una animación extraordinaria. Todas las obreritas de esta gran celmena que es Alcoy, pasean alegres, pizpiretas, parlanchinas por esta plaza que debe llamarse plaza de la Constitución, o acaso plaza de San Jorge. Y en una esquina de esta plaza, hay una confitería.

Vamos a entrar en ella; vamos a comprar un largo paquete de peladillas y a charlar un poco con nuestro inesperado amigo el confitero.

Nuestro amigo no ha querido consentir que pagáramos este largo paquete del que vamos extrayendo pequeñas y finas almendras, dulces y finas peladillas. Ante su cordial resistencia, no hemos tenido otro remedio que aceptar el obsequio, y con él en la mano, charar acerca de él.

Así hemos averiguado que las almendras son del terreno, de la región.

—Después de comprar la almendra y traerla a su fábrica, ¿qué hacen con ella?

—Se parte, y luego se escalda, para reblandecer la piel. Ya que está reblandecida, las mujeres la van pelando a mano. ¿Quiere usted verlo?

La habitación es ancha, y tiene dos ventanas. En el centro de esta habitación, en torno a una mesa, un corro de mujeres parlotea, mientras sus ágiles manos van mondando la almendra, separando su piel áspera de color de canela y dejando de un blanco marfil. Las pequeñas almendras, tan desnudas, tienen ahora una candidez de novia, una fragilidad insospechada. Cuando aún tienen la piel, su color moreno les da un tono caliente, como si estuvieran espolvoreadas de clavillo y pimienta. Pero ahora, ya limpias, parecen indefensas, toman un aire infantil y delicado como si fueran flores en vez de fruto.

—Luego de secarlas—continúa mi amigo—, se las tuesta.

Depositadas sobre las llandas, el hornero las introduce en el horno con su gran pala, ese ramo del fuego que más bien actúa de salvavidas, evitando que las almendras se tuesten más de lo necesario.

—Del horno van a la «paila».

—¿«Paila»?

—Es la caldera adonde se les añade azúcar y canela. En e las están unas dos horas. Y ya nada más. Y se las coloca en cartuchos, y ¡hala! a venderlas.

Es una lástima—pensamos—Están demasiado agradables estas peladillas para llevar tan sencillas operaciones. Aunque amamos las cosas simples, hubiéramos deseado, por esta vez, un poco de complicación. Sería más gustosa esta almendra tan breve, de un gusto tan exquísito. Pero no hay remedio. Es así y no de otra manera como se hacen las peladillas.

Mi amigo, no sabe como contrarrestar mi desilusión. Para animarme, me ofrece una yema. ¡Admirable y deliciosa yema! Su fuerza persuasiva y animadora es tal, que le lleva a proclamar un anhelo de mi vida: Yo quisiera vivir en una confitería. Una confitería como ésta que se llama «Campanar», y que vende ochocientos arrobas de peladillas al año.

—¿Cuándo se vende más?

—Por Pascuas, naturalmente.

—¿Y después?

—Por San José.

Como somos golosos, hemos tenido la curiosidad de saber qué ciudades participan de este pequeño defecto. Y hemos sabido que Valencia, Alicante, Barcelona y Madrid, son las poblaciones que más consumen.

—Y, en resumen, amigo confitero, ¿en cuánto calcula usted la producción total de Alcoy?

—No es fácil el cálculo. Pero puede apuntar que se producen de mil quinientas a dos mil arrobas anuales. ¿Otra yema?

—Señor: Tú sabes el esfuerzo de voluntad que tuvimos que hacer para decir que no.

F. ASTURIAS

DE LA VIDA LOCAL

EL SEÑOR POBIL, ALCALDE DE ALICANTE

El nombramiento de alcalde de Real Orden a favor del señor Pobil ha producido disgusto en la opinión pública. Y al hablar de la opinión pública no nos referimos exclusivamente a la que forman los republicanos. No. Aludimos a toda la opinión pública. Tan evidente es esto que no necesita demostraciones. Basta tener cidos para escuchar los comentarios que se hacen. La designación del señor Pobil es considerada como la vuelta al caudillesco empujador que incubió la onerosa dictadura. Si el señor Pobil en vez de llegar a la alcaldía por merced de la Corona, hubiera escalado ese puesto por los votos de los concejales elegidos por sufragio, reconoceríamos que el ostracismo había actuado de Jordán purificador. Demostración que ya no es posible pues a partir de hoy, con la fuerza que da la vara en manos expertas y en conciencia celsipadas a la pura ciudadanía, la representación de los alicantinos ha de estar falsificada.

Afortunadamente, desde los constituyentes a los socialistas, todos han acordado la abstención electoral.

La cuestión escolar

VACACIONES EXTRAORDINARIAS. Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» de hoy publica una real orden de Instrucción concediendo vacaciones extraordinarias de 30 días a todas las Universidades.

Sanchez Guerra restablecido

Madrid, (teléfono). — Restablecido de su dolencia ha abandonado el lecho, el ilustre expresidente del Consejo de ministros, don José Sánchez Guerra.

El vuelo del «Do-X»

HA SIDO APLAZADO. Las Palmas, (cable). — Procedente de Gando regresó a primeras horas de la tarde el hidro «Do-X».

El comandante ha telegrafiado a la casa Dornier (Alemania) pidiendo la salida de un ingeniero y el envío de unas piezas para el motor.

Parece que hay algunos desperfectos bajo de la cabina de los motores, y además varios de éstos no funcionan con regularidad, por lo que constantemente tienen que ser reparados.

Abelardo Cháizuli Galán. Alquiler de bocoyes vacíos

Información del Extranjero

Explosión en un submarino

DOS MARINEROS HERIDOS. Londres, (radio). — En la sala de máquinas del submarino «X-1» en la base de Chatham, se ha producido una explosión a consecuencia de la cual han resultado dos marinos heridos, uno de ellos gravemente. Parece que el aire comprimido de la sala de máquinas ha sido la causa de la explosión.

No obstante, parece que se abrirá una información para esclarecer las causas.

Declaraciones de Mac Donald

NO DEBE HABER NUEVAS ELECCIONES

Londres, (radio). — Ante el grupo laborista parlamentario, el señor Mac Donald ha expuesto la política del gobierno, y ha enumerado las cuestiones que el Parlamento tendrá que discutir durante su actuación.

En cuanto al paro forzoso, ha declarado que el gobierno ha decidido que era su deber proseguir sus esfuerzos para mejorar la situación económica, y que a menos que las circunstancias no le obliguen a ello, no tiene derecho de imponer al país unas nuevas elecciones generales.

Esta declaración, unida a las informaciones recogidas últimamente en los círculos gubernamentales, confirman la creencia de que los jefes laboristas y liberales están convencidos de que unas nuevas elecciones darían por resultado la subida de los conservadores al Poder.

Los dos partidos están firmemente decididos a evitarlo por todos los medios a su alcance.

La tierra tiembla

UNA CIUDAD DESTRUIDA. HAY BASTANTES MUERTOS

Nueva York, (cable). — En la región de Nawkes Day se sintió un temblor de tierra que destruyó la ciudad de Napier y otros pueblos.

Empezó a las 10'48, acompañado de una marea tremenda, que llevó al buque de guerra «Verónica», de 1.175 toneladas, contra la playa, de donde lo sacó el propio mar, dejándolo de nuevo a flote.

Al retroceder la marea la profundidad del mar bajó más de doce metros, dándose la sensación de que se había levantado el fondo del mar.

La ciudad de Napier quedó convertida en un montón de escombros.

Se ignora el número de muertos.

Varios edificios han quedado destruidos.

Las últimas noticias dicen que los muertos pasan de un centenar.

Millares de personas han quedado sin albergue.

En Hastings ha habido 21 muertos.

Las carreteras están intransitables.

En algunos pueblos comienzan a escasear los alimentos.

Vellington, (radio). — El barrio de los Negocios de Hastings ha quedado completamente destruido.

En una casa que se ha derrumbado han perecido cinco personas.

Llegan de todas partes médicos y enfermeros que envían grandes cantidades de medicinas.

Comunican de Wairoa que los daños ocasionados en dicha población por los terremotos son de gran importancia, teniendo hasta ahora noticias de tres personas muertas.

Auckland, (radio). — Los muertos en Napier a consecuencia del seísmo son diez.

Hay un millar de heridos.

El fondo del mar, en la zona de los muelles, ha experimentado elevación de cinco metros.

La luz solar convertida en electricidad

UN GRAN INVENTO

Berlin, (radio). — En el último mes de septiembre, en el Congreso de Física de Konigsberg, el joven técnico alemán Lange expuso un invento para transformar la luz del sol en electricidad; pero entonces los acontecimientos políticos distrajerón la atención pública.

Sin embargo, los americanos se fijaron en el asunto, y han seguido su perfeccionamiento.

Ahora invitan al joven técnico alemán a ir a los Estados Unidos, aboliándole todos los recursos para llevar adelante la idea de aprovechar la nueva fuente de energía que resolverá la industria, especialmente la fotocelétrica, televisión de films sonoros.

También los alemanes le hacen proposiciones.

DOCTOR

Dr. Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y pulmones

Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una.

SAN FERNANDO 46

MÁS SOBRE LAS VACACIONES DE LOS ESTUDIANTES

Lo que ve Tormo

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción Pública recibió a los periodistas a quienes manifestó que la Gaceta de hoy publica una R. O. concediendo un mes de vacaciones a los estudiantes.

Esta R. O. contiene una parte dispositiva en la que explica la forma en que el Gobierno ve la situación escolar durante los doce últimos meses.

También se alude a las doce Universidades en que los estudiantes han promovido disturbios. No acepta las dimisiones presentadas por los Rectores, Directores y demás cargos de las Universidades.

Terminó diciendo el señor Tormo, que el Gobierno fe en todo, esto un movimiento revolucionario en el que se hallan complicados los estudiantes y esto es lo que le ha llevado a tomar esta determinación.

OPTIMISMO OFICIAL

Una nota de la Dirección de Aduanas

Madrid, (teléfono). — En la Dirección General de Aduanas se ha facilitado a la Prensa una nota conteniendo el resumen estadístico del comercio exterior de España correspondiente al mes de Diciembre.

Según esta nota nuestra balanza comercial ha mejorado notablemente. Nuestra exportación ha acentuado el descenso en el déficit como consecuencia de la baja en la importación y el aumento en la exportación.

CUESTIONES SANITARIAS

Varias visitas

Madrid, (teléfono). — La doctora Cuadras Bordes estuvo esta mañana conferenciando con los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia.

También visitó a otras personalidades médicas para tratar del asunto de la Asociación contra los tóxicos y otras cosas de interés sanitario.

DOCTOR

ESPUCHA VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

J. Costa, 8, (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Automóviles

CHRYSLER

Distribuidor Provincial:

Federico Guardiola

D. Gadea, 3 ALICANTE

LOS MINISTROS EN PALACIO

Se ha concedido a Torre Vieja el título de Ciudad

Madrid, (teléfono). — Estuvieron esta mañana en Palacio para despachar con el rey, los ministros de Gobernación y de Marina.

El ministro de la Gobernación a la salida del regio alcazar manifestó que en la firma de su departamento figura un decreto concediendo el título de Ciudad a la villa de Torre Vieja.

En la firma de Marina figura una disposición destinando a la Dirección de Submarinos al capitán de fragata don José Campillo.

Otra disposición destinando al mando del buque portaviones «Dédalo», don Antonio María de Guerra.

Ascensos de tenientes de Infantería de marina, Antonio Luqui, Alférez, Antonio Berrocal, Sub Inspector de segunda de Sanidad de la Armada, don Adolfo Domínguez, Médico mayor, don Joaquín Saez Gómez Médico primero, don Carlos Saez, Médico segundo, don Pedro López, Capitán de fragata, don Juan Casas.

VISITA DE LOS GANADEROS

Palique entre ministros

Madrid, (teléfono). — En el despacho del ministro de Economía ha conferenciado este con el de Gracia y Justicia durante largo rato.

También recibió el señor Rodríguez de Viguri al marqués de la Frontera y a una comisión de la Asociación de Ganaderos.

LOS DE LA DICTADURA

Calvo Sotelo y Cruz Conde

Madrid, (teléfono). — Ha estado esta mañana en Palacio el señor Calvo Sotelo para cumplimentar al rey y entregarle su libro «Mis servicios al Estado. Seis años de gestión».

También recibió el monarca la visita del señor Cruz Conde.

LOS SALARIOS DE LOS OBREROS DE ARTES GRÁFICAS

Habrà una nueva reunión

Madrid, (teléfono). — En el ministerio del Trabajo y bajo la presidencia del subsecretario se ha reunido esta mañana la Conferencia Nacional de salarios mínimos de Artes Gráficas.

Se trató en esta reunión de la clasificación de los sueldos con arreglo a la categoría de cada población.

Se aprobó por nueve votos contra cuatro la propuesta del señor Palacios, sin perjuicio de ser modificada

si así lo entendiere en sus sucesivas reuniones la Conferencia.

La propuesta aprobada afecta a los obreros de Artes Gráficas de Madrid y Barcelona que son poblaciones de primera categoría.

Figura un aumento de 20 o/o sobre los actuales jornales. Votaron contra la propuesta de los obreros, porque piden un aumento de 20 o/o para los jornales superiores a 10 pesetas y de 25 o/o para los inferiores a esta cantidad.

La Conferencia se reunirá nuevamente esta tarde. Al terminar su labor expondrá al Ministro un informe dando cuenta de los acuerdos tomados, para que éste los examine.

El Consejo de ministros de esta tarde

Madrid, (teléfono). — Esta tarde se celebrará Consejo de Ministro que dará comienzo a las cinco y media y tendrá lugar en el ministerio del Ejército.

A él asistirá el presidente del mismo, general Berenguer que se encuentra bastante mejorado de su dolencia en un pie.

ESTUCOS

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedras, ladrillos y mármoles.

Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ

Pérez Galdós, 17, 2.º

ALICANTE

La consecuencia del señor Pobil

El diario del señor Pérez Mirete, en su comentario laudatorio para el nuevo alcalde señor Pobil, admira la consecuencia política de este como blason el más preciado.

¿Acaso el colega no recuerda que tuvo como correligionario al señor Pobil en tiempos no muy lejanos? ¿O es que la consecuencia la mide a su antojo el colega, juzgándola por la del señor Pérez Mirete cuyas veleidades en los últimos tiempos de la Dictadura todos recordamos?

De Alicante a Valencia

(Por Villajoyosa, Benisa, Gandía y Sueca. Combinado para Pego y Denia).

Servicio diario por nuevos y cómodos coches, ofreciéndose a los viajeros los bellos panoramas de la Marina, de la huerta gandiense y de la Ribera.

Administración en Alicante, P. San Estima Fax (antes Progreso), 6.

LLEGA!

Un nuevo camión CREVROLET! Mayor capacidad

Mayor distancia entre ejes Un sinnúmero de ventajas mecánicas hacen de este camión el de mayor valor intrínseco. La mejor inversión que puede usted hacer.

ARQUES Y BONMATI Lda.

ISABEL II, NUM. 5

Alicante

Ultimos días DE LA LIQUIDACION DE T-O-AS LAS EXISTENCIAS EN «El Barato»

Tejidos, Novedades y Géneros de Punto

cuya liquidación comenzó el día 15 de Enero

Por estar agotándose las existencias y tener necesidad de liquidar cuanto antes, concedemos nuevas bajas de precios en todos los artículos

¡Un verdadero alarde de baratura!

¡Inconcebible!

¡Mejor oportunidad que ahora, no se le presentará jamás!

¡Visítenos, que de seguro encontrará usted algo que le pueda interesar

¡Recordado: EL BARATO Calderón de la Barca, 2

(FRENTE ESCALERAS MERCADO)

AUTOMOVILES USADOS

EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAMIENTO

VENDEMOS

PRECIOS BARATISIMOS

(DESDE 400 PESETAS)

FACILIDADES DE PAGO

Arques y Bonmati, Lda. ALICANTE ISABEL II, núm. 5

FIRMA DE EL LUCHADOR

Deportivas

AL TERMINAR LA PRIMERA RONDA

Por ALFONSO R. KUNTZ

Ha dado fin la primera vuelta de la competición de Ligas. Torneo que se afianza en el ambiente futbolístico y que podrá tener variaciones pero no es probable desaparezca pues no se vislumbra un sistema capaz de substituirle con ventaja. Si tiene inconvenientes lo eficaz será evitarlos introduciendo las modificaciones oportunas, pero no es verosímil que este gran tinglado levantado a costa de esfuerzos y trabajos inauditos, se venga abajo por maniobras más o menos influyentes. Los clubs y las Federaciones se han dado cuenta de su indestructibilidad y harán lo posible por reforzar su interés y por lograr rendimientos más uniformes para todos. Agrupar los equipos en forma distinta, con mayor número en las dos primeras divisiones o por medio de otra clasificación geográfica, tal vez sería conveniente. Pero en general, apreciando la Liga en conjunto se ve cómo es un torneo que tiene aceptación pronta y que los beneficios económicos y deportivos que reporta compensan con creces sus errores.

Deportivamente, la Liga ha estimulado a las sociedades a reforzar sus equipos y se está llegando a un punto de igualdad de fuerzas que presta un relieve mayor a los partidos. Con las incidencias naturales en la vida de los clubs, se aprecia sin embargo que hoy para destacarse los clubs tienen que realizar una labor ciclópea, que han de bregar mucho y sin descanso. No hay enemigo pequeño en una competición de tal envergadura, en la que se limitan las influencias del azar y en la que son necesarios constantes y dificultosos desplazamientos. Los jugadores van acostumbrándose a no sentir agobiadoramente las influencias de campos y públicos extraños y aun la masa de espectadores, cuya educación tiene que ser más lenta, no reacciona en la forma violentísima de antaño, permitiendo hoy la victoria de los onces torostres sin grave daño para su integridad física. También los arbitrajes van perdiendo la decisiva intervención que antes tenían acaso por las presiones enormes del ambiente, aunque, es triste reconocerlo, en el capítulo de juces es donde se observan menos progresos.

Examinemos la situación de los equipos del primer grupo, que van mucho más igualados que la temporada anterior. El año último había perdido el torneo en esta división todo su interés, porque desde el primer momento se destacaron los vencedores y ya no fue posible alcanzarlos. Hoy no pasa lo mismo ya que por lo menos ocho equipos pueden tener aspiraciones, más o menos remotas claro está, para el primer puesto. Exceptuando las crisis sufridas por clubs históricos como el Madrid, el Barcelona y el Real Unión, a campaña de los restantes tiene la suficiente uniformidad para catalogar los respectivos valores. No deja de ser curioso el hecho de que entre los cuatro primeros actuales haya las sociedades de escasa tradición, nuevas como quien dice es esta categoría. Montañeses y vitorianos compensan la falta de solera tradicional con el entusiasmo de los noveles, de los que quieren

llegar y no regatean esfuerzos para conseguirlo. Confirmando nuestra teoría, una teoría que hemos sustentado siempre, marchan mejor los equipos que poseen buen ataque, una línea delantera eficaz, de las que marcan tantos. Acaso en fútbol se está demostrando cómo lo primordial es la ofensiva y cómo es factible cubrir deficiencias de la defensa con un ataque vigoroso y enérgico. El secreto de los donostiarros, de los bilbaínos, de los montañeses, no es otro: que tienen delanteros codiciosos y entusiastas, de los que hacen goals y cuyo empuje no es fácil contrarrestar por muy buenas parejas de backs que se les opongan. De nada le vale, al Madrid, club al que le han metido menos tantos, gozar de ese privilegio si sus delanteros son los que han hecho a su vez más escasos número de goals. Lo que importa es guardar una correlación entre la capacidad ofensiva y la defensiva, y mejor, que aquella sea más importante. Es el caso del Athletic bilbaíno, que posee el record de goals con 37 a favor y 19 en contra. Datos curiosos de este grupo son los de que se han marcado cien o ochenta y cinco tantos, cifra elocuente, superior en cuarenta unidades a los goals hechos en la segunda División, y de que todos los diez equipos han ganado más de un encuentro. No hay nada decidido respecto al resultado final; ni por arriba ni por abajo, aunque sea más fácil predecir quien haya de sufrir el descenso que asegurar quien sea el futuro campeón.

Pasando a la segunda División podríamos repetir parecidas consideraciones. Triunfan los equipos que han logrado reunir una delantera con calidades perforadoras y se registra la misma igualdad que en el grupo superior, excepto en lo que se refiere al colista, lugar desgraciado que obtiene el Murcia, único equipo que no ha conseguido vencer nunca y que se contenta por ahora con dos empates. Salvo esa excepción los restantes van bien porque del primero al noveno solo hay una diferencia de cuatro puntos. La regularidad inicial del Betis se quebró con los dos encuentros que ha perdido en su casa y que le restan grandes posibilidades, en favor del Valencia, del Sevilla y del Athletic de Madrid, especialmente de los dos primeros que han de recibir la visita de los madrileños. Por ahora el Athletic, con sus seis victorias es el que acusa mejor colocación. Pero aquí se dan a menudo resultados desconcertantes, como esa inexplicable victoria gijonesa, por 6-0, sobre el Sevilla. La lucha ha de ser empeñadísima para el primer puesto porque el vencedor está seguro del ascenso y las combinaciones de ampliación son siempre problemáticas. Lo que es indudable, y no necesita demostración, es que varios de estos equipos harían un buen papel en la categoría preferente, en vista de las actuaciones de esta temporada.

Y ahora expresemos el deseo de que el balance definitivo del torneo refleje la misma normalidad y que la segunda vuelta nos depare matches interesantes y reñidos, dentro de un ambiente deportivo del que quisiéramos no se apartaran nunca ni público, ni jugadores, ni clubs.

ALFONSO R. KUNTZ
(Prohibida la reproducción)

Don Ramón Maldonado y Ayuso

Nuestro estimado colega «El Liberal», de Murcia, publica una extensa y bien escrita necrología del extinto director de la Prisión de Alicante, don Ramón Maldonado y Ayuso, de la cual tomamos lo siguiente:

«Nació el finado en Madrid el día 19 de abril de 1885, cursando los estudios de Farmacia en aquella Facultad y ganando por oposición y mediante los dos cursos reglamentarios en la Escuela de Criminología, el ingreso en la sección técnica del Cuerpo de Prisiones.

Especializado en materias dactiloscópicas fué uno de los discípulos y auxiliares predilectos del doctor Oloriz merced a los que por sus dotes especiales que aquel le hiciera pasar casi todos los años de su vida oficial, hasta el ascenso a Director, en el Gabinete Central de Identificación Judicial. Pubicó notables trabajos relativos a estos estudios entre ellos el titulado «El carnet de identidad» en el que daba acertadas normas para el que había de implantarse en España.

Como Director, dado lo excepcional de sus condiciones de bondad, caballerosidad y rectitud y sus sólidos conocimientos en la Ciencia Socio-lógica-penal y pedagógica supo como nadie hacer compatibles los rigores reglamentarios con las más modernas teorías correccionales, obteniendo como fruto los mejores resultados de regeneración no solo en la juventud de inculentos sino en delinquentes adultos de índole perversa, verdaderos inadaptados, en los que consiguió hacer brotar la llama de los sentimientos y despertar ansias de trabajo honrado, no limitando su misión protectora a extrañarnos sino facilitando a los medios para poderse ganar el pan en la vida libre.

Entre sus subordinados fué un compañero más, un amigo y un consejero, dando siempre la sensación de ser no solo un jefe bondadoso sino también un buen maestro y protector. Vivió siempre en la mayor armonía con las autoridades, granjeándose con todos las simpatías que consiguen los hombres de cultura y de hombría de bien.

AUTOMOVILES «LA UNIÓN»

Línea de automóviles

ELCHE-ALICANTE	
SALIDAS	
DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30 mañana	8,15 mañana
11 » conal	9 »
12,15 »	12,15 »
3,30 tarde	2,30 tarde conal.
5 » tde.	3 » conal.
8,30 tarde	8,30 »

Administraciones: Elche, Plaza Mayor. — Alicante, Posada La Unión.

Pequeñas observaciones

Con frecuencia los reylestros taurinos aplican a los toros el calificativo de fieras, cuando como tales no hemos visto incluidos a los bovinos en clasificación zoológica alguna.

Ya sabemos que esto no lo ignoran y que si tal sustantivo lo emplean adjetivamente es para dar más fuerza a la expresión.

Pero como no todos están enterados de esto, el vulgo acabará por creer que las reses que tienen pezuñas y son vegetarianas, pertenecen a las fieras, que tienen garras y son carnívoras.

Ya que de cosas taurinas tratamos, ¿no se han fijado ustedes en que los toros que usan los toreros o toreadores cuando lidian, resultan demasiado pesados y hasta incómodos para los que necesitan conservar una gran agilidad y facilidad de movimientos? Y precisamente el fuerte de la temporada coincide con la lacanícula, para que suden más.

La indumentaria que usaban a principios del siglo pasado era menos vistosa, pero más cómoda y también menos pesada.

Una frase del ministro de la Gobernación: «En Barcelona trabaja todo el mundo».

Encontramos inoportuna la frase, porque si la crisis de trabajo es universal, podría ocurrir que de todos los países viniese una avalancha de obreros confiados en que en la capital catalana todo el mundo trabaja.

Según las estadísticas, en el pasado año Italia batió el record de las quebras, siguiéndole Alemania, Francia e Inglaterra por este orden.

Como los números son más elocuentes que las palabras, resulta que en la mencionada Italia los negocios no van tan prósperamente cual nos dice Mussolini.

¿Dale con los letteritos que se ven frecuentemente en algunos escaparates diciendo: «Se necesita una aprendiz»...

Aunque a alguien le parezca mal, estaría mejor: «Necesita una aprendiz»; esto se enseña, no ya en los centros universitarios, sino en las escuelas elementales. De seguro que ese alguien se me barlaría si yo dijese, por ejemplo, que me gustan la perla y la codorniz. ¿Verdad que sí?

DOCTOR

Federico Sellés Miquel
EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL
ST LOUIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 4 a 7
PLAZA DE CASTELAR, 1, entresuelo
Lea EL LUCHADOR

Publicaciones

Cuadernos de Cultura
Por la escuela renovada de Carmen Conde

Valencia, 1931. Pesetas 0'60
Carmen Conde, profesora y cultísima publicista, nos regala en este cuaderno con su bella prosa, poniendo de manifiesto su moderna orientación pedagógica.

Sobre un fondo humanísimo familiariza al lector con los problemas actuales de la escuela: la educación femenina, la fatiga y la necesidad del gimnasio, las casas de maternidad y el peligro de la familia inhumana.

Muy acertado el estudio de los perjuicios de las centralizaciones españolas, en lo que respecta al Magisterio. Y de gran interés los capítulos que dedica a la cinematografía escolar, el arte en la escuela y el cancionero infantil.

Un éxito más que añadir a los ya conseguidos por esta publicación en sus 25 números publicados hasta la fecha, los cuales van formando una enciclopedia popular utilísima a todo a que el que quiera formar su inteligencia sin pérdida de tiempo ni grandes quebraderos de cabeza.

Difícil empresa, sostenida a golpe de grandes esfuerzos por sus iniciadores.

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
SAGASTA 57

MUNICIPALERIAS

Nombramientos

Firmó ayer el señor alcalde el nombramiento de don Miguel Perales Montoya para el cargo de administrador del Mercado y el de don Manuel Asensi Brotons para el de Fiel del Repeso, uno y otro en comisión.

Comunicaciones gratulatorias

También firmó el señor Mengual oficios dirigidos a los funcionarios don José Prado y don Antonio Penalva, quienes provisionalmente han ejercido los dos citados cargos, expresándoles el agrado con que han visto el celo, la inteligencia y la laboriosidad con que desempeñaron las funciones de los referidos empleados.

Sustitución

Por indisposición del señor Alberola asistió a la reunión del Tribunal del Trozo celebrada ayer, el señor Guardiola Ortiz, representando al señor Alcalde.

Consolatrix...

SI CATASTROFOS Y DUELOS, DUCIQUERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON CUCINA DE GAS.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Compañía de comedias de Camilla Quiroga. Tarde a las 8: «Ejemplos de casadas». Noche a las 10:30: «Bendita seas».

CENTRAL CINEMA
«Ronda nocturna».

IDEAL
«Dinamita» y «Locuras de amor».

MONUMENTAL
«Vaya una vida».

SALON ESPAÑA
«Don Q. Hijo del Zorro».

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orhuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista... 250

Cuentas corrientes a 8 días preaviso... 300

Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiran... 400

Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año... 450

dem. id. id. dos años... 500

EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga: Razón; Alfonso El Sabio 6-2.

Lea EL LUCHADOR

Coñac Miravet

Es el mejor. Pruébenlo y se convencerán

Ideal

— PARA HOY —

Locuras de amor

Sección 4 las 6 y 10 noche

Transportes y Mudanzas

a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante CAMIONES RENAULT especiales para mudanzas de muebles. AGENCIA ANTIGUA Vicente Asensi Baile, 13, Alicante. Única que dispone de perfectos elementos y garantiza la Seguridad, Rapidez y Economía en los Transportes

Vajillas Novedades para Regalos

Cristalerías **PETTIT PARIS**

Lámparas

Héndez Núñez, 23 ALICANTE

MONUMENTAL

HOY

VAYA UNA VIDA

Sección continua de 6 en adelante

Central Cinema

HOY

Ronda nocturna

Sección 6 tarde en adelante

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA
Caldern de la Barca, 26, 28 y 30; JUAN DE HERREIRA, 4
Escuela Modelo fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante.
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.
Profesorado numeroso y completo. — Clases al aire libre —
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
FRANCES — DIBUJO — MUSICA — GIMNASIA
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Hay Alicantinos que ya no sufren de los pies

A los pies de Vd.

El maravilloso uso de pies FEDYKUR ha conseguido liberar a un sufre a cuantos alicantinos lo han usado, pues permite llevar el calzado apurado sin que se hinchen, recalienten o duelan los pies, reduciendo o calien por mucho que se ande, gracias a que aumenta considerablemente su resistencia al cansancio y al calor. Vea usted estas pruebas recientes:

Durante mi estancia en esa ocasión del Campamento Internacional de Exploradores (Boy Scouts), al visitar el Pabellón de la República donde ustedes exponen sus productos, me entregaron un folleto anunciando el FEDYKUR, al llegar a esta adquirí un tubo del mismo, y después de la satisfacción de decirle que desde el segundo lavado desaparecieron las molestias que siempre al regreso de mis marchas sentía, y actualmente me encuentro perfectamente bien.—Don Teodomiro López, explorador, Segura, 13, Alicante.

Recientemente adquirí, recomendado por un amigo, uno de sus tubitos de FEDYKUR para baños de pies, pues debido a mi oficio de viajante de comercio me obliga llevar calzado a diario y aquí por esta causa llevo padeciendo mucho tiempo de los pies y puedo decirle que gracias a sus preparados para baños como el curacillo FEDYKUR, en la actualidad tengo los pies como no me imaginé el que llegara a tenerlos, pues han desaparecido todas las molestias que causan los callos y durezas.—Don Francisco Calasanz, Alquería de la Gondea, Valencia.

Dado mi oficio de peluquero, tengo que estar en pie durante muchas horas del día, esto para mí ha sido un tormento, pues he padecido siempre de los pies, y ahora gracias a la propaganda que hicieron en esta de su producto FEDYKUR, llegó a mí uno de los tubitos para baños de pies, y cuando no sería mi sorpresa al ver el gran alivio que me produjo e hizo dos baños que me hizo, y en seguida adquirí uno más como también el CURACILLO FEDYKUR y puedo decirle, que en la actualidad tengo mis pies como nunca, pues continúo trabajando igual que antes, y no siento la menor molestia.—Don Manuel Polo, Benissa, Alicante.

Cura radicalmente al dolor, la inflamación y el cansancio

PEDYKUR
ANDA BIEN

Maño de pies FEDYKUR, 20 días tubo para dos baños. Franco para 15 baños, 5 pias.
Curacillo FEDYKUR, 150 franco.
Polvos secantes del sudor PEDYKUR, 0'30 la bolsa Bote, 1 pta.

Lo vende en todas las Farmacias, Droguerías, y en los Laboratorios Botánico y Martin, Ronda Universidad, 6, Barcelona; y Peligros, 8, entresuelo derecha, Madrid.

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta, 16, (Casa Huesca), y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería.